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Abstrakt Návrh
Tento příspěvek se zabývá rodinným domem, 
který se nachází na okraji obce Brodce nedaleko 
Jihlavy. Stavba byla realizována v roce 2012. 
Jedná se o dvoupodlažní objekt s pultovou 
střechou.

Seminární práce vyhodnocuje tepelně-
technický stav objektu na základě posouzení 
a následného zatřídění do energetické 
kategorie. Dále navrhuje možné úpravy objektu 
tak, aby stavba vyhověla minimálně dotaci Nová 
Zelená úsporám. Řeší také šetrné zacházení 
a využívání dešťové vody.

The thesis describes a family house located in 
the village Brodce near Jihlava. The building was 
completed in 2012. It is a two-storey building 
with a fl at roof.

The seminar work evaluates the thermal-
technical condition of the building, includes 
classifi cation into the energy category, 
proposes variants of water management 
and processes the conditions of „New Green 
Savings Programme“. 

Po analýze současného stavu budovy, bylo zjištěno, že 
se nachází v energetické třídě B. Stavba vznikala před 
osmi lety a dnes máme na trhu k dispozici mnohem 
lepší materiály a technologie.

Proto navrhuji nově budovu zateplit. V obytné části 
je dům řešen jako dřevostavba se stříkanou tepelnou 
izolací o tloušťce 160 mm. Dnes se podobná izolace dá 
pořídit se součinitelem prostupu tepla U ≤ 0,12 Wm2K. 
Dále doporučuji vyměnit okna, která tvoří velkou část 
fasády, a použít speciální hodící se pro nízkoenergetické 
domy se součinitelem prostupu tepla 0,62 Wm2K.

V takto dobře izolovaném domě navrhuji použít 
rekuperační jednotku s účinností 70%, která nám 
výrazně sníží hodnotu tepelných ztrát téměř na 
polovinu od původního stavu.

Pro vytápění a ohřev teplé vody doporučuji pořídit 
tepelné čerpadlo v systému země - voda, místo 
původního využívání elektrické energie. Z porovnání 
nákladů je patrné, že prvotní investice je vysoká, ale 
z  dlouhodobého hlediska obyvatelé domu ušetří.

Pro šetrné zacházení s vodou navrhuji využívat 
přečistěné odpadní vody v kombinaci s akumulační 
nádrží pro sběr vody dešťové a následné zavlažování 
velké přilehlé zahrady.

Závěr
Díky navrhovaným změnám se podařilo celkovou 
dodávanou energii snížit téměř na polovinu. Kromě 
zateplení fasády lepším materiálem a výměnou oken, 
se na výsledné hodnotě nejvíce odrazilo zavedení 
systému rekuperace tepla. Při pořízení tepelného 
čerpadla se také výrazně sníží ekonomické náklady na 
provoz budovy v dlouhodobém horizontu.

Při současném problému se suchem dává celé 
rekonstrukci velký smysl šetrné hospodaření 
s  vodou. Jako je sbírání dešťové vody pro zalévání 
zahrady a znovuvyužití šedé vody, jako provozní vody 
v  domácnosti.
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LEGENDA ZDIVA :

SKELNOU VATOU A VLOŽENÍ PAROTĚSNÉ ZÁBRANY DELTA-FOL-REFLEX

ZDIVO Z CIHEL POROTHERM 24 P+D (372/240/238 MM) P15, NA MALTU MC 5

ZDIVO Z CIHEL Pk-CD2 (290/140/65 MM) P10, NA MALTU MC 5

ZDIVO Z CIHEL POROTHERM 40 P+D (247/400/238 MM) P15, NA MALTU MC 5

ZATEPLOVACÍ SYSTÉM (POLYSTYREN TL. 80 MM)

DŘEVĚNÝ OBKLAD
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ROSTLÁ ZEMINA

LEGENDA ZDIVA :

NÁSYP ZE ŠTĚRKOPÍSKU HUTNĚNÝ NA ÚNOSNOST 0,2 MPa

ZDIVO Z PROSTÉHO BETONU TŘ. B 12,5 (B 20)

VHODNOST VYBRANÉ ZEMINY PRO POUŽITÍ DO NÁSYPU UPŘESNIT S PROJEKTANTEM
NÁSYP Z VYBRANÉ ZEMINY HUTNĚNÝ PO VRSTVÁCH 300 MM NA ÚNOSNOST 0,2 MPa

LEHKÝ SKLÁDANÝ OBVODOVÝ PLÁŠŤ S NOSNOU DŘEVĚNOU KONSTRUKCÍ VČ. VÝPLNÉ
SKELNOU VATOU A VLOŽENÍ PAROTĚSNÉ ZÁBRANY DELTA-FOL-REFLEX

PODHLEDOVÁ DESKA CETRIS BASIC TL. 10 MM
KONSTRUKČNÍ DESKA OSB 3 P+D TL. 25 MM

PODKLADNÍ GEOTEXTILIE FILTEK 300
FOLIE PVC ALKORPLAN 35 176 MECHANICKY KOTVENÁ K PODKLADU

KROKEV 120/200 MM ZE SMRKOVÉHO DŘEVA

a

PAROTĚSNÁ ZÁBRANA - GLASTEK 40 SPECIAL MINERAL
TEPELNÁ IZOLACE - POLYSTYREN EPS 150 S STABIL TL. 180 MM
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